

省人代会今天选出新省长

本报讯(记者 郑春平)今天上午,江苏省十一届人大一次会议将召开第四次大会,选举产生新一届省人大

常委会组成人员、省政府领导班子成员。

本次大会自1月25日开幕以来,讨论和审议了人大、

政府和“两院”的工作报告,以及相关的各项工作报告,回顾总结了过去五年来的工作情况和基本经验,讨论确定了

今后五年和2008年江苏省经济社会发展的大政方针和主要任务。昨天,大会还选举产生了江苏省出席第十一届全

国人民代表大会代表。

今天上午,大会还将选举产生省人大常委会主任、副主任、秘书长、委员;江苏

省人民政府省长、副省长;省法院院长、省检察院检察长。对选举结果,快报“聚焦两会特别报道”将继续跟踪报道。

代表委员为百姓菜篮子出谋划策——

用“农家肥”种菜,政府应该发补贴

这几天大雪封路,政府部门全力调拨蔬菜,确保市场供应不断档。而在省两会上,人大代表、政协委员们同样关注居民“菜篮子”问题,建议不但要让百姓“有得吃”,更要“吃得安全”“吃出味道”!特别是对蔬菜农药残留问题,必须采取从田间到餐桌的一连串监管措施加以解决。

在农村普遍种起了“卫生田”,六七十年代那种长绿肥、翻河淤、施用牲畜粪的场景已经很难见到。”姜德明介绍说,由于长期施用化肥,不少市场上供应的蔬菜口感差、纤维多,总感觉没有过去有味道。

对此,姜德明代表提出,发展现代农业不能丢弃传统农业积累的经验。他建议各级政府进一步加强农产品质量建设,加大对发展绿色放心农产品的扶持力度。比如,政府可以通过发放补贴,鼓励农民种植绿肥、积造有机肥。“农家肥”的施用,将使地产蔬菜少一些“化肥味”,市民也能重新吃到二三十年前那种清香的黄瓜、酸甜的番茄。

[买得放心]

市民提问:“无公害蔬菜”到底是真是假?

政协提案:蔬菜农残检测结果适时公布
“菜场和超市里的蔬菜看

着都是绿油油的,一问都说成是‘有机’的、‘无公害’的。我们凭肉眼根本看不出,怎么判断是真是假?”有市民说,如果能在蔬菜销售过程中有充分的把关就好了!

这次省两会,民盟江苏省委提交了一份集体提案,建议加强蔬菜流通领域监督检查力度,以及农药残留检测技术建设。提案建议,应该制定相应的惩治办法,推行蔬菜市场准入证明制度,建立起专门的监测机制。“目前这些条件是具备的。”可依托各级相关部门现有的检测仪器设备和技术人员,定期和不定地开展无公害蔬菜产地环境监测、蔬菜卫生质量安全状况的监测,确保市场蔬菜符合国家卫生质量安全有关标准和规范要求。积极倡导在蔬菜生产基地、批发市场、农贸市场开展农药残留快速检测,检测结果以适当的方式公布,确保消费者的知情权和监督权。

[吃得安心]

市民提问:能否从源头控制农药残留?

民盟建议:应该建立“蔬菜生产档案”

“现在各地都在推广无公害农产品基地,为什么有关部门对市场上的蔬菜进行检测时,总还能发现农药残留超标的现象?”有市民提出,能不能从源头上真正控制住农药的滥用?

对此,民盟江苏省委建议加强蔬菜用药选择,开发高效、低毒、低残留、高选择性、环境友好及各种无公害农药新品种;控制农药复配,推出高效缓释长效农药新剂型;加强蔬菜虫草害的监测,提高预测预报准确性,减少盲目施药;加强各项农业栽培措施、积极推广抗病虫害的蔬菜品种,重视生物防治与物理机械防治,最大程度地降低化学农药使用量。同时,还应该建立可

溯体系,实施全程质量监控,加强对肥料和农药合理使用的监测和管理,全面实施蔬菜生产档案记录,实行生产前、产中、产后全过程的系列监控体系。

省政协委员、省民盟盟员、江苏省农科院粮食作物研究所郭小丁研究员前几年一直在宿迁支持无公害农产品基地建设,作为全国十届人大代表,他在全国两会期间也曾多次呼吁过农产品安全监管问题。这次省两会期间,他认为要从“吃饱”到“吃好”,必须从种植环节到消费环节都改变现行的理念。在种植环节,应该进一步推广无公害农产品基地建设,严格规范无公害农产品对农药的使用和检测;在消费环节,百姓要能养成“绿色消费”的习惯,不能因为无公害农产品的价格略高一些就拒之门外,否则不利于无公害农产品市场的长远发展。另外,对分散种植的农户,更需要进行农药使用方面

的指导和规范。“我在农村基层工作的时候,经常看到农户在田地里单独划出一个小菜园,园里的蔬菜是不使用农药的,最多施农家肥,种出来的菜留着自己吃,而其他的菜则留着卖……”

而民盟江苏省委的集体提案也同样提出了引导农民科学、合理用药的问题,建议重点指导农民有的放矢使用农药,用药准确、适时,注意农药浓度,正确掌握农药量。从2007年1月1日起国家已全面禁止甲胺磷等5种高毒农药在农业生产上使用,但曾担任了两届全国人大代表的姜德明认为,目前农药给食品带来的污染仍然比较严重,必须尽快调优农药品种结构,全面淘汰高残留农药,严格限制或减少化学农药的生产比例,鼓励研制安全、高效的低残留、环保型新农药,积极开发和推广应用生物农药。

快报记者 郑春平
见习记者 张淑娟

[吃出味道]

市民提问:现在的蔬菜怎么没味道了?

代表建议:用“农家肥”政府发补贴

“现在的瓜果蔬菜,总感觉没有过去有味道。”不少市民都发出过类似的感叹。省人大代表、盐城市射阳县农技推广中心副主任姜德明建议说,政府可以通过发放补贴的方式,鼓励“农家肥”回到田间地头,让百姓吃到更有味道的蔬菜。
“为了图干净、图省事,现

■两会焦点

高污染企业 银行应拒绝信贷

本报讯(记者 都怡文 实习生 柏瑶瑶)在省人代会上,来自南通的省人大代表周洪生颇有创意地提出了在全省开展绿色金融行动的建议。他认为应该把环境因素作为信贷准入条件中的重要要素,银行贷款实行环境风险评估。

什么是绿色金融?周洪生认为,绿色金融和传统金融的差别在于,绿色金融不光强调盈利、资金的安全和流动,更加注重企业的声誉、社会责任和长远的环境利益。

绿色金融主要内容:金融业积极支持资源节约型、环境友好型社会建设,促进经济社会发展与环境的和谐;金融业大力推广高效、安全、便捷的现代服务金融服务,既要方便百姓,又要降低银行的运营成本,注重自身业务发展过程中的节能环保。

周洪生提出,发展绿色金融首先要在银行日常经营活动中引入环境概念,倡导绿色信贷。在信贷准入条件中将环境因素列为重点要素,项目贷款全面实行环境风险评估。

同时提高节能减排、可再生能源项目的贷款比例,优先安排资金支持环境保护项目。政府可以给予一定的政策扶持,放宽对绿色信贷的规模控制,在税收、能源定价机制、政府贴息等方面给予支持。并且可以创设绿色金融专项基金,用于支持绿色金融事业的发展。

■数字两会

10 10件议案列入会后审议

本报讯(见习记者 张淑娟)记者昨天从江苏省十一届人大一次会议上获悉,到本次大会议案截止时间1月27日12时止,大会秘书处共收到代表10人以上联名提出的议案54件。经大会秘书长会议研究,建议将高昌萍等10位代表提出的“及时修改《江苏省劳动合同条例》”等7个方面的10件议案,交由省人大常委会在大会闭会后审议。

此外,截至1月30日下午,大会秘书处还收到代表对各方面工作提出的建议、批评和意见416件。这些建议、批评和意见,连同上述拟作为建议、批评和意见处理的议案,将由大会秘书处交有关机关和组织,按照《关于办理省人大代表的建议、批评和意见的办法》认真办理,

并负责答复代表。

列入会后审议的7个方面议案:

1. 加快发展再生资源产业,促进江苏资源节约型、环境友好型社会建设;
2. 加大农村区域供水推进力度;
3. 及时修改《江苏省劳动合同条例》;
4. 制定《江苏省散装水泥管理条例》(陈荣振等10位代表、余晓毅等10位代表、李鼎如等10位代表共同建议);
5. 制定《江苏省精神卫生条例》(林林等10位代表、陆鸣冈等11位代表共同建议);
6. 制定《江苏省实施〈中华人民共和国城乡规划法〉办法》;
7. 制定《江苏省工会劳动法律监督条例》。

44 研究处理 44件议案建议

本报讯(见习记者 张淑娟)“中小学生在在校时间能不能有个统一的规定,把孩子应有的休息时间还给孩子。”为了保障孩子们的睡眠时间,张裕琴等10位代表提交了一份《关于立法规定中小学生在学校学习时间的议案》。本次大会共收到15件地方立法、人大工作方面的议案,代表们大都希望通过人大立法的形式,来解决教育、社会保障等领域的现实问题。

一场大雪让地铁出行的优势更加突出,在此次省两会上,唐进等10位代表提出了加快南京城市轨道交通建设的建议,希望能够加快南京地铁建设的步伐,早日完成南京市内城市轨道交通网的

全面覆盖。本次大会共收到此类计划、交通等方面的议案6件。

免费婚检能否在全省范围内推行?环卫工人是否可以拥有一个自己的节日?阙延静等10位代表提出的在江苏省实施免费婚检的建议,引发了市民热烈的讨论;朱月红等11位代表建议我省设立环卫工人节的想法也引发了更多人对于环卫工人群体的关注。此次大会上,还收到代表们提交的教育、卫生、人事、民政等方面的议案8件;环保、生态建设等方面议案8件;农业、水利、国土等方面议案7件。上述44件议案和建议都将交有关部门研究处理,并负责答复各位代表。

山水啤酒 恭贺新春

快乐就是很简单

青島啤酒公司优质产品

招商电话:025-86655459

TSINGTAO